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Gabarito das tarefas do cap. 20: a industrialização planificada (  Página  387) 

 
Compreendendo  conteúdos 
 

1. As principais concentrações industriais na Rússia localizam-se  na região de Moscou, capital do 
país, onde está o maior mercado consumidor e a maior concentração de mão de obra, com 
predominância de industrias de bem de consumo, e na região dos Montes Urias, em razão da 
grande disponibilidade de recursos minerais, com predominância de indústrias de bens 
intermediários. Há concentrações industriais menores na Sibéria ocidental, como na região de 
Kuzbass, associadas à disponibilidade de recursos minerais e fosseis. 
 
2. As maiores empresas da Rússia atuam em exploração e processamento de recursos naturais, 
principalmente minerais e fósseis, muito abundantes em seu vasto território. Entre as maiores 
empresas do pais se destacam a Gazprom, Lukoil e a Rosneft Oil, que atuam em extração, refino e 
distribuição de petróleo ; produção e distribuição de gás natural; e petroquímica. 
 
3. A China é a economia que mais cresce no mundo -cerca de 10% em média desde o inicio da 
década de 1980 até 2016- em virtude de  diversos fatores econômicos, sociais e políticos, entre os 
quais se destacam: elevados  investimentos do Estado em infraestrutura e vantagens oferecidas 
aos capitais  estrangeiros, notadamente nas zonas econômicas especiais; custos de produção 
muito baixos graças à enorme disponibilidade  de mão de obra barata, relativamente qualificada e 
controlada(Os sindicatos são proibidos), o que assegura altos lucros; incentivos fiscais concedidos 
pelo estado; facilidades  oferecidas aos exportadores; boa infraestrutura; baixo custo  da terra, da 
energia e das matérias-primas. 
 
4. Entre as consequências positivas e negativas do rápido crescimento econômico chinês, podemos 
destacar: 

• Aumento da participação chinesa no mercado mundial; 

• Aumento da riqueza nacional e redução da pobreza 

• Aprofundamento da desigualdade social e regional, o que estimulou a emigração interna; 

• Aumento da oferta de mão de obra nas regiões mais dinâmicas, o que colaborou para 

manter os salários em níveis baixos; 

• Aumento dos impactos ambientais, com consequências graves  parra a saúde da população 

do pais. 

 

 

                                                             


